

真情,在雪中绽放

福山区崇文中学 初三年级四班 张梓奕 指导教师 王中生

窗外,雪在纷纷地下着,随着风在空中旋转,然后幸福而又满足地落下,那么纯洁,那么朴素。

“卖豆腐,卖豆腐。”一阵阵清脆的吆喝声将我甜蜜的梦中惊醒。

这时,妈妈在厨房嚷道:“快起床,出去买块豆腐。”唉,外面好大的风雪,我一万个不情愿地接过妈妈手里的碗和钱。

卖豆腐的是位四十岁左右的大嫂,穿得很单薄,浑身上下落满了雪花,脸和手都冻成了紫红色,但那和蔼淳朴的微笑倒让我心里一暖。我走过去,把碗递到她面前:“给我划三块豆腐吧。”她应了一声,然后麻利地给我划好豆腐,笑着对我说:“好孩子,拿稳啦!”

我接过碗,小心翼翼地摆在豆腐担上,从口袋里掏钱给她。不经意间,一枚一角硬币掉到了地上,陷入了雪中,我瞟了它一眼,一脚把它踢出老远。

大嫂发觉了,迟疑了一会,走过去蹲下身子捡起那枚硬币,抹去上面的雪花,送到我面前对我说:“一毛钱虽少,但也是辛苦赚出来的呀!”我挥了挥手,潇洒地说:“不要了,给你吧。”哪知这一挥手酿出了大祸,豆腐“倾碗而出”,和雪混在一起了。看着这块脏了的豆腐,我不禁哭了出来,大嫂也慌了,连安慰我说:“好孩子,别哭,我陪你!”我慢慢地抬起头来,看着大嫂那恬静的笑脸,我有点不相信,自己的错,哪谈得上要

大嫂赔呢!我一再推辞,但是,她却温和地说:“傻孩子,你空手回去,怎么交代啊?来,这回可拿稳了啊。”我默默地擦干了眼泪,一步一回头的回家了。

刚进家门,妈妈接过我手中的碗,又数了数钱。突然,妈妈望着我,问:“怎么少五块钱?”我着实吃了一惊,对那位大嫂的敬佩之情顿时冰消雪释了,真是“知人知面不知心”!

就在这时,耳边响起了一阵急促的敲门声,我郁闷地打开门,啊,是那位大嫂!大嫂的脸冻得紫红,浑身落满了雪花,她搓着手满怀歉意地说:“孩子,大嫂不仔细,少找了您五块钱,现在还给您!”说完,就把五块钱塞入我手里,我

愣在那,不知道说什么好。当我抬起头时,大嫂已经走远了。

“卖豆腐来……”风雪中,又传来了大嫂的吆喝声。

屋外,依然是漫天风雪,只是跑出了厚重的云层,雪花披上了微微的金色,分外温馨……



运动会

牟平区观水中心小学

五年级二班 李英杰

指导教师 张忠华



盼呀,盼呀,一年一度的秋季运动会终于如期举行了,同学们欢呼雀跃,兴高采烈地来到操场,一睹运动员们的风采。

运动会开始了,运动员们在赛场上你争我抢,竞争十分激烈。你看:那一个个身影快如闪电,百米赛跑的运动员正在奋力向前冲。看他们的身手多么矫健,汗水在腮边流淌……快要冲刺了,位居第一的选手突然一个趔趄,摔了一跤,在同学们的唏嘘声和叹息中,他仍然忍着疼痛站起来,他冲过了终点,他虽然不是冠军,但它却赢得了全场雷鸣般的掌声……是呀,这位同学是值得学习的。记住:不管遇到什么困难,坚持、不放弃就是胜利。

同学们的比赛竞争异常激烈,同样老师的比赛项目也是精彩纷呈:羽毛球拍托垒球跑,那是速度和重心结合的比赛,看那位老师的球掉了,看那位老师又重新从起点出发了;乒乓球拍垫球比赛那可是锻炼的是耐心和毅力呀;最有趣的要算“钓鱼”了,自己制作一个“鱼竿”,“鱼钩”是颗钉子,而“鱼”则是一个装满了沙子的瓶子,看谁先钓起“鱼”,跑到终点。有的老师已经到了终点,可有的老师还在原地“钓”,着急是没有用的,真是太有意思了。

运动会增强了学生的体质,丰富了师生的生活,这样的运动会我们喜欢。

二十年后的我

星海艺校 五年级二班 王姝人

指导教师 金聆

2031年,我在保镖的拥护下,一边向人们招手,一边踩着云朵向我的实验室飞去……没错,我就是2031年最著名的发明家——王博士。

为了减少粉笔末对老师和同学的危害,我特意为他们研究出了一种“吸尘”黑板擦。这种黑板擦里装了一个像吸尘器一样的部件,在粉笔末落下的同时,黑板擦就会统统把它们“吃下去”,等累积了一定的粉笔末,黑板擦尾部的红灯就会一闪一闪的亮,如果你按下红灯旁的按钮,就会有一根完整的粉笔“吐”出来。这样既方便又环保,而且这种特制的黑板擦还很便宜,只需要12块4。因此,国家给我颁发了科学界的最高荣誉——年度最佳发明奖,还让我给同学们讲课,激发他们对科学的兴趣。

我还发明了一种神奇的材料。用它做成的电线杆、墙、路灯,当发生意外时,如汽车失控,墙就会自动变软,把你轻轻接住;如果发生地震,它就会变得坚硬无比,绝对不会倒塌。

这些还都是些“小意思”,如果想看“大手笔”,就快到我的实验室里来参观吧!

我家的三七花

南山路小学 五年级一班 杨晓宇

指导教师 郝灵敏

今天,我写完作业,闲来无事,就跑到阳台上,兴致勃勃地观察起那盆三七花来。

这盆三七花是妈妈不久前买回来的。它是一种藤类植物,不仅可以观赏,还可以药用,对身体有很大的益处。

这盆三七花刚到我家的时候,只长出几枝细细的嫩条。在这期间,妈妈对小三七花可是关怀备至。早上把小三七花搬到阳光底下,让它享受“日光浴”;晚上再把它搬到暖气旁边让它享受“家的温暖”;而且每天把淘米的水都浇给小三七花,还时不时地给它松松土。

没过几天,小三七花就长出了又细又长的枝条,从花盆四周垂下来。妈妈拿来两根小拇指粗的竹条插到花盆里,把三七花的枝条小心翼翼地绕上去。很快,三七花的枝条就牢牢地缠在上面,并一点一点地往上爬。三七花虽然没有像爬山虎一样的吸盘,但它能像绳子一样牢牢地缠住可供它攀爬的东西,不使劲都拉不下来呢!

现在三七花的枝条越长越长,都已经比竹条高了呢。这时,我又有了新的发现,三七花枝条的顶端又分出了两个小芽,小芽只有豆子那么大,不仔细看都发现不了。三七花要是再这么长下去,用不了多久,我家的房顶都要撑破了。这时,妈妈又想了个办法,把花盆的竹条抽走了,把花盆放在柜子的顶端,三七花的枝条又垂落下来,生长速度明显变慢了,像垂柳一样,从远处看,就像一个留着卷发的淑女,漂亮极了。

瞧,这就是我家的三七花,每当我看到这诱人的绿色,就会立刻神清气爽,烦恼的事统统忘掉。我爱我家的三七花。

美丽的滨海广场

南山路小学 三年级三班 王雨婧

美丽的滨海广场上,有许多美丽的景点。其中,最让我流连忘返的是位于广场南面的大花园。

走进大花园,如画的景色,令人赏心悦目:乔木高耸,灌木丛生,鲜花盛开,绿草如茵。徜徉在园中四通八达的小路上,随处可见一组组独具匠心,造型生动、逼真的雕塑。每次我来到那组《红樱桃·大苹果》的雕塑前,都忍不住垂涎欲滴。更令人惊叹不已的是,园中精心营造了“小桥流水”的优雅景观,把江南风貌展现在北国的大

地上。景色秀美的大花园,每天不仅游人如织,而且引来众多的鸟儿到此欢聚。几只可爱的大喜鹊干脆在这儿筑巢落户。它们有时在树上高声歌唱,有时在草地上信步觅食,和人们和睦相处,生活得十分惬意。但愿我们生活的环境越来越好,处处都如同这美丽的大花园,吸引更多的鸟儿飞临我们身边!

美丽的大花园,以其独有的魅力,为美丽的滨海广场——烟台迎接远方客人的大客厅增辉生色!



再读诸葛亮

惠安小学 五年级四班 华浩文 指导教师 王红

我最喜欢的人物是诸葛亮。

诸葛亮是三国时期的蜀国军师。他神机妙算,在《草船借箭》中识曹操疑心重。《空城计》让魏军聪明反被聪明误。《火烧赤壁》巧用天时等等都是我喜欢的理由。

诸葛亮的神机妙算让我佩服不已,因为在我们学习过的课文《草船借箭》里我更是体会到了他的神机妙算。在周瑜的诡计面前毫不胆怯,反而沉着冷静。“识人心”:他识鲁肃忠厚老实向他借了二十条船,好为

借箭做好准备,又识曹操疑心重,在大雾漫天时假装忽然攻击,让曹操上了当,“知天文”:在借箭之前他早料到三天之后必有浓雾,所以才胸有成竹,敢接受周瑜的计,“晓地理”:在借箭时早就做好了准备,最后顺风顺水逃跑,在学习了这篇课文后,我对诸葛亮更加佩服了。我还在《空城计》中体会到了他的神机妙算,在得知十万魏军蜂拥而至后不但沉着冷静还做出了正确的判断,打破常规,在司马懿十万大军来临之际让十万大军聪明反被聪明误。更在



《火烧赤壁》中感受到了他的神机妙算,利用天时巧妙地借到了东风,与周瑜成功破曹。这就是我喜欢的名著人物。

美丽的校园

毓璜顶小学 三年级五班 陈思羽

清晨,妈妈把我们送进学校。首先映入我眼帘的是大门,我们学校的门,非常有趣——亮着彩灯,是电动的。上面先是一圈彩灯,一会儿“欢迎光临”这几个字出现在彩灯圈里。清晨的第一缕阳光洒满了校园,就连大家穿的衣服都变成金灿灿的,美丽极了!

上课时,每个教室都安静了下来。这时候,窗外十分安静,树枝都不摇了。仿佛在专心致志地听大家朗朗的读书声与回答问题

的声音。听得入迷,反而忽视了风姐姐的招呼。

我们上课时,老师会笑吟吟地走进教室,然后开始投入地讲课。老师提出几个问题后,有的同学马上举起手来,有的在思考,还有的在那里抓耳挠腮,仿佛被难住了似的。

下课了,同学们开心地欢呼着冲出教室,像一窝刚出巢的小鸟。操场上,只有欢呼与吵闹声。他们有的在打篮球,有的在跳绳,

有的在聊天,还有的在跑步,玩得可开心了!一打上课铃,同学们像风一般跑回教室,爱学,乐学的校园是美丽的。

雨后的竹林更美丽!到处一片亮晶晶像洗过的宝石一般。一阵风吹过,发出沙沙的声音,似琴声入耳,如入仙境,把我吓了一大跳,“呀!什么声音。”再一想,是风吹竹林的声音。我爱这里,更喜欢课间去竹林里玩。

最美的地方要数花坛了。在我

们的花坛里有许多花,有菊花,小黄花,桃花,玫瑰……一进去就能闻到香香的味道呢!来了一阵风,吹得花朵摇摆,如步入了舞蹈的殿堂。

绿化带为我们的校园增添了一抹活力。绿化带里有很多植物,有梧桐树,银杏树,杨树……秋天到了,银杏树的叶子像一片片小扇子,在空中飞舞时,又像一只只自由飞翔的小鸟。

我爱我的校园,更喜欢生活在这种校园里!